

23岁立志把命运握在自己手里,50岁时公司达到一定规模,如今他70岁了

三成员工是残疾人 工资福利样样不少还给补贴

Q 每天早上6点半,70岁的施玉其都会第一个来到生产车间,骑着那辆跟了他10多年的凤凰牌自行车在厂房里转上一圈,看看设备和材料的情况。不是厂房太大,而是因为他腿脚不方便,一口气走路走不到10米。摆过修车摊、开过小作坊,艰苦创业30年,施玉其终于开出了自己的公司,为大众、宝马等大厂商生产汽车零件。成功后,他没有忘记回报社会,现在厂里的180多名员工里,有58人都是残疾人,“残疾人就业机会少,我给他们一份工作,一个家庭的生活就有了保障。”
蒋文龙 文/摄



施玉其在车间里查看生产情况

1 艰辛创业 骑车18小时去上海跑业务

施玉其1944年出生在张家港市乐余镇,生下来右腿就落下了残疾。初中毕业后,他和父母一样成了一名农民。23岁那一年,因为完成生产队安排的掏粪任务时,不小心滑到化粪池里差点被淹死,施玉其下定决心把命运掌握在自己手里,他先学修自行车,两年后开了一个修车铺,不久开了一家小作坊,生产装饰自行车轮的花环。

当时的上海是自行车零件的大市场,也是施玉其经常去跑的地方。从张家港骑自行车过去要18个小时,为了省钱,施玉其路上只吃一顿饭,“吃不起面,就买个3分钱的大

饼,到了上海找个最便宜的浴室呆一晚上。”

赚到第一桶金后,他买了一台旧冲床,开始生产汽车配件。就这样一步一步,施玉其把自行车修理铺变成了像模像样的乡镇企业。

上个世纪90年代初,公司迎来了第一次大的发展机遇,因为过硬的质量和比上海市场低的价格,施玉其与美国一家世界500强企业建立了业务联系,为通用、本田、大众、宝马等知名汽车企业生产零配件。

如今,施玉其的公司已经有了180多名员工,年销售额达到了6000多万元。

退休教师义务扫广场 不到半年清掉两吨垃圾

Q 昨天早上7点,苏州轨交2号线三香广场站外的三香广场上,一名老伯佝偻着身子在打扫卫生。附近的居民和经常在此坐轨交的上班族说,这位老人每天都会把1000平方米的广场打扫得干干净净。

记者昨天从胥江街道了解到,这位老伯今年74岁,叫陈鹤鸣,是木渎中学的退休教师,从去年12月起就一直义务为广场打扫卫生。
陈小芬 唐俭

贴钱义务做保洁

去年12月,苏州轨交2号线正式运行,三香广场站更加热闹。全新的轨交广场和优美的绿化环境,让这里成为了附近市民散步休息

的好去处。美中不足的是,一些轨交装修后的杂物和不自觉的市民乱扔的垃圾散落在广场的花坛和角落里,无人清理。来此散步的三香花园小区居民陈鹤鸣看到这些垃圾,心里很不舒服。于是第二天一大早,他从家带来工具,把广场上的垃圾清扫了,花坛里的杂物捡干净,足足忙了一个小时。从那以后,每天早晨、傍晚,他都扛着自己的“老三样”——一把扫帚,一个簸箕,一把垃圾钳,沿着广场清扫,风雨无阻。扫坏了好几把扫帚,更换过几个塑料簸箕,他都是自掏腰包。

有几次,陈老伯被当成了环卫工。一次,他在捡花坛里的杂物,一位像轨交工作人员的人上前跟他商量:“你能不能把这个广场保洁做一下,费用由我们出。”陈老伯和对方笑了笑:“我不需要钱,为大家打扫一下而已。”

半年清掉两吨垃圾

半年来,陈老伯不仅当义务保洁员,还当卫生监督员。谁顺手丢垃圾,谁在花坛上乱堆杂物,谁家的宠物随地方便,只要在广场上看到,他总要上前和对方说道说道。有的市民不听,他就反复说,直到这些人把垃圾倒入垃圾池内、把杂物清理掉。

六个月来清理了多少垃圾,陈老伯自己也记不清楚了。他所属的胥江街道潼泾社区算了一下:陈老伯每天来两次,每天清理十几公斤的垃圾杂物,初步估计半年累计清理的垃圾杂物近两吨。大家从心里敬佩这位“倔”老头,陈老伯却摆摆手说:“我也没做什么,轻轨出入口也是苏州的城市形象之一,三香广场又是大家的家门口,我打扫就是图个家门口干净整洁。”



陈老伯在清扫垃圾 陈小芬 摄

不育男子突然当“爹” 起诉妻子要离婚

男子赵某和王某结婚后,一直没有小孩,经医院检查后显示赵某无生育能力。尽管如此,这并没有影响两人的夫妻关系,两人还领养了一个女孩,一家三口其乐融融。没想到幸福却在王某突然怀孕产子后戛然而止。“我没有生育能力,妻子何以怀孕?”赵某疑妻不忠,起诉法院要求离婚。王某却拒绝做亲子鉴定。近日,昆山市人民法院推定王某所生女儿并非赵某的,判决两人离婚。

1991年,赵某与王某经朋友介绍相识后相爱,不久走进了婚姻的殿堂。因为王某一直未怀孕,两人一同去医院做了检查,结果显示男方赵某精液常规检查中未找到精子,也就是没有生育能力。

经过一番考虑,赵某和王某决定领养一个孩子。经相关部门批准,赵某与王某在1996年领养了一名女孩。

结婚15年后,也就是2006年,王某突然怀孕了,并于2007年产下一女。这让赵某起了疑心,因为他心里清楚,自己多年来一直没有生育能力。

随着矛盾的日趋激烈,赵某在去年向昆山市人民法院起诉,要求与王某离婚。

昆山法院在审理此案时,赵某向法院提出了两项申请,要求对其生育能力进行鉴定及亲子鉴定。经委托鉴定,赵某目前没有生育能力。但是亲子鉴定,王某始终予以拒绝。

经过一系列的查实,法院认为,从赵某存在生育能力问题而致双方结婚五年未生育,并向有关部分申请领养小孩这一事实,再结合目前没有生育能力的情况来看,怀疑小女儿非其亲生女儿有一定理由。在赵某提出做亲子鉴定以确认其小女儿是否其亲生后,王某无正当理由予以拒绝,其应承担相应后果。

据此,法院推定小女儿并非赵某与王某所生,相应的,对于小女儿的抚养义务赵某不应该承担。但是对于两人收养的大女儿,赵某还是有抚养义务的。最终法院判决赵某与王某离婚,养女随王某共同生活,赵某每月支付养女抚养费300元。
王黎 何洁

出行

6条公交线路调整

92路 走向即日起临时调整为汽车南站客运站、南环快速路、南环东路、迎春路、中山北路、江兴西路、鲈乡路、奥林清华枢纽站。

206路、219路、胜浦专线 23日起恢复通江路行驶,取消临时停靠新胜桥西站;恢复停靠胜浦街道、振胜桥南站。

513路 末班时间28日起调整,葑门首末站末班时间由17:20调整为17:50;徐浜村末班时间由18:20调整为18:50。

667路 6月1日起走向由松海路、金鸡山路、印泉路、朱买臣路、林公路、寿山路临时调整为松海路、寿山路;临时取消停靠农林村塘岸头、小王山景区、穹窿社区、仰家上、石臼庄、上堰头站;临时增加停靠孙武文化园站。蒋文龙